

欧尔班开展“和平使命”

为啥欧盟高官不开心了？

匈牙利刚刚于本月1日担任欧盟轮值主席国，总理欧尔班旋即接连访问乌克兰、俄罗斯、中国和美国，为解决乌克兰危机奔走斡旋，并向欧盟递交和平建议。然而，他的“和平使命”却让一些欧盟高官和部分欧洲国家领导人不开心了。

欧尔班近期外交努力背后有啥考量？欧盟官员为何不支持反而大加抨击？在是否抵制匈牙利上，欧盟内部存在哪些分歧？

■ 欧尔班有何考量？

据《匈牙利民族报》15日援引欧尔班政治顾问的话报道，欧尔班已向欧洲理事会领导人递交俄乌和平建议，并称他是在近期外交访问后提出以上建议。

匈牙利本月1日起担任为期半年的欧盟轮值主席国。随后，欧尔班开启密集的出访活动：他2日在基辅同乌克兰总统泽连斯基会谈，5日在莫斯科与俄罗斯总统普京会面，8日前往中国访问、10日赴华盛顿参加北约峰会，11日与共和党总统候选人特朗普会面。

欧尔班为何如此关心俄乌冲突？匈牙利欧盟事务部长博考曾表示，和平是匈牙利担任欧盟轮值主席国的基石，匈牙利关心的是避免冲突升级和寻求外交解决。

与此同时，这一行动也能提升欧尔班的政治形象和影响力。克罗地亚政治分析家扎尔科·普霍夫斯基认为，如果欧尔班对基辅和莫斯科的访问能够取得成果，那必将大大增强其影响力和领导力。

此外，这还能帮助欧尔班巩固国内政治支持。在6月的欧洲议会选举中，欧尔班领导的执政联盟（青民盟和基民党）取得了15年来最差成绩；新成立的尊重和自由党异军突起，以约30%的得票率紧随其后，取得反对党15年来最好成绩。因此，欧尔班需要在外交方面寻求突破。

■ 谁差评？谁点赞？

对于欧尔班的“和平使命”，欧盟内部存在不小分歧。

据西方媒体报道，欧洲理事会主席米歇尔在一封信中告诉欧尔班，作为欧盟轮值主席国，匈牙利并不代表欧盟，也并没有得到欧盟的相关授权。

欧盟委员会发言人埃里克·马默15日宣布，“鉴于匈牙利开始担任欧盟轮值主席国后的最新事态发展”，欧委会主席冯德莱恩决定，欧委会仅派高级公务员代表参加欧盟理事会非正式会议。这意味着欧委会主席和欧盟委员将不会访问匈牙利。组织召开非正式部长级会议本来是轮值主席国的标志性活动，而今这些重要活动面临着取消的风险。西方媒体日前援引布鲁塞尔消息人士的话说，欧盟计划在8月底组织一场外长会议，以抵制原定于同期在匈牙利首都布达佩斯举行的欧盟外长非正式会议。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利此前表示，欧尔班的莫斯科之行只代表匈牙利，不代表欧盟立场。

被提名为下届欧盟外交与安全政策高级代表的爱沙尼亚总理卡拉斯称，欧尔班正在利用轮值主席国的地位制造混乱。德国总理朔尔茨、波兰总理图斯克等也纷纷对欧尔班访俄予以抨击，强调其无权代表欧盟采取行动。

普霍夫斯基认为，这些官员担心，一向亲俄的欧尔班会利用匈牙利担任欧盟轮值主席国的机会，削弱欧盟对俄



立场，破坏欧盟孤立俄罗斯的努力。另外，欧尔班访俄可能成为俄方筹码。

面对指责，欧尔班坦言自己出访未获欧盟授权，但讽刺说，和平不可能“在布鲁塞尔舒适的扶手椅上”实现。

欧盟内部也不是没有支持的声音。斯洛伐克总理菲佐5日表达赞赏并表示如果不是因为自己身体状况受限，他会与欧尔班同行。菲佐5月中旬遇刺，曾在社交媒体发文支持俄乌立即停火。斯洛伐克领导层认为，冲突对俄乌乃至整个世界都造成巨大的人道主义灾难，如果各方不致力于和谈而试图通过军事手段实现停火，和平将遥遥无期。

■ 分歧会如何发展？

匈牙利萨佐德韦格研究所政治分析中心主任基塞伊·佐尔坦告诉新华社记者，欧尔班和欧盟、北约在俄乌冲突问题上有重大分歧：欧盟和北约试图通过向乌克兰提供武器和资金让俄乌冲突持续，以拖垮俄罗斯；而欧尔班希望

冲突尽快结束。

斯洛伐克与匈牙利在俄乌冲突问题上早已协调立场。从地缘政治角度来说，斯洛伐克第二大城市科西策距离乌克兰边界只有80公里。菲佐上台以来，一再强调结束冲突，目的就是为斯洛伐克谋求一个和平稳定的外部环境。

在10日召开的成员国驻欧盟大使会议上，20多个欧盟成员国对欧尔班访俄表达“不满或愤怒”，只有斯洛伐克缺席，相关分析认为这绝非偶然，而是有意为之。

欧盟目前对抵制匈牙利也存在分歧。欧洲议会63名议员16日致信冯德莱恩、米歇尔和欧洲议会议长梅措拉，称欧尔班通过“滥用轮值主席国角色给欧盟造成了重大损失”，呼吁暂停匈牙利在欧盟的投票权。然而，荷兰首相斯霍夫对媒体表示，荷兰将根据具体情况决定是否参加匈牙利担任欧盟轮值主席国期间的活动，他拒绝采用正式抵制的方式。卢森堡首相弗里登也表示，强烈反对抵制匈牙利轮值。（据新华社）

曼谷一酒店发生命案

6名外国人死于氰化物中毒

新华社电 泰国警方17日说，前一天在首都曼谷市区一家酒店房间内被发现死亡的6名外国人死于氰化物中毒，警方在他们使用的杯子里发现了氰化物痕迹。

泰国警方17日通报，血检结果显示，6名死者的血液中含有氰化物。曼谷警察局负责调查这一事件的警官当天在记者会上通报，警方确认死者其一用氰化物毒死了另外5人。

警方16日通报，由于客人没有按时退房，酒店服务员到房间检查，发现这6人被锁在酒店五层的房间内且已经死亡，于是立即报警。死者3男3女，其中4人为越南人，2人为越南裔美国人。现场没有打斗迹象。

曼谷总警长提迪·桑沙旺说，“这不是自杀，而是另有凶手”，“我们正在追踪他们下飞机后的每一个环节”。

酒店记录显示，死者15日13时左右订餐。在事发现场，这些餐

食没有被吃过的迹象，但有6个有饮用痕迹的空杯子。

泰国总理赛塔·他威信及泰国政府多名高级官员16日晚赴事发酒店视察，责成警方迅速查清这起事件。赛塔随后告诉记者，这是一起意外，不应影响泰国旅游业。

越通社报道，越南驻泰国大使馆正与泰方合作调查，将为在泰国的越南公民提供必要保护措施。

美国国务院发言人马修·米勒说，美方知悉两名美国公民在曼谷的酒店死亡，向死者亲属表示慰问。美方密切关注事态发展并将为涉事家庭提供领事协助。

旅游业是泰国经济支柱产业之一。2023年，泰国接待外国游客2800万人次，外国游客在泰国消费1.2万亿泰铢（约合337.1亿美元）。泰国政府预计，今年赴泰外国游客总数将达到3500万人次。为吸引更多游客，泰国政府推出了延长免签停留期限等多项举措。

法国总统马克龙

批准总理阿塔塔尔辞职请求

新华社电 法国总统府16日发布公告说，总统马克龙当天批准总理阿塔塔尔的辞职请求，并要求阿塔塔尔政府在新政府成立前继续处理日常政务。

法国宪法和法律对总统任命总理在时间上没有相关规定。总统府公告呼吁各主流党派协作建立联盟，以尽快结束过渡期。马克龙此前曾在公开信中呼吁主流党派展开对话，并表示他将在主流共识基础上任命新总理。

本月7日，法国举行国民议会选举第二轮投票。根据法国的政治传统，国民议会选举后，无论选举结果如何，总理都会向总统提交辞呈。8日，阿塔塔尔向马克龙递交辞呈，但被要求暂时留任，“以确保国家稳定”。

法国新一届国民议会定于本月18日举行首次全会，并将选出新的议长。阿塔塔尔请辞获准后，阿塔塔尔政府中当选议员的成员可以同时担任国民议会履职。阿塔塔尔本人也当选了议员。

一艘油轮在阿曼附近海域倾覆

致16人失踪

新华社电 马斯喀特消息：阿曼海事安全中心16日发表声明说，一艘油轮此前在阿曼附近海域倾覆，13名印度籍船员和3名斯里兰卡籍船员失踪。

据阿曼通讯社报道，这艘悬挂科

摩罗国旗的油轮15日在阿曼附近的阿拉伯海海域倾覆。另据当地媒体报道，事发时这艘油轮正驶向也门港口城市亚丁。

阿曼海事安全中心16日在社交媒体平台上说，搜救仍在进行中。